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Erasmus Policy Statement (EPS)
L'internazionalizzazione è una priorità assoluta dell'ITS TEC MOS. Rappresenta un motore di innovazione, miglioramento e modernizzazione per tutte le attività principali dell'ITS (insegnamento e ricerca), così come per i processi amministrativi. La priorità dell'internazionalizzazione è riconosciuta nei nuovi documenti strategici principali.

L'ITS TEC MOS ha in programma di partecipare ad accordi di mobilità di studenti e personale con istituzioni in Europa e anche nel mondo. Partecipando alla mobilità per l'apprendimento degli individui (KA1), l'ITS TEC MOS mira ad aumentare il numero di mobilità degli studenti per studio e tirocinio. Per quanto riguarda la mobilità in entrata, miriamo ad aumentare il numero di studenti internazionali nei programmi offerti dalla nostra istituzione. Questa strategia sarà perseguita aumentando il numero di corsi internazionali e adottando standard internazionali di insegnamento. L'ITS TEC MOS lavorerà per rafforzare la cooperazione sia per la firma di accordi che per il reclutamento di studenti.

La dimensione internazionale di ITS TEC MOS sarà arricchita attraverso la promozione della mobilità in uscita e in entrata, che avrà un potenziale impatto positivo sia in termini di insegnamento. Perseguiremo anche la dimensione internazionale del personale amministrativo, principalmente attraverso il miglioramento delle loro competenze linguistiche e la mobilità in uscita.

ITS TEC MOS attuerà l'Azione Chiave Erasmus 1 attraverso l'Ufficio Internazionale. Si tratta di un ufficio centralizzato che coordinerà le attività di mobilità in collaborazione con gli altri dipartimenti. L'ufficio farà domanda per i progetti, lancerà i bandi, raccoglierà i documenti dal personale e dagli studenti e gestirà le sovvenzioni.

Un altro modo per aumentare l'internazionalizzazione sarà la partecipazione alla "Cooperazione tra organizzazioni e istituzioni" (KA2), essendo partenariati per la cooperazione, l'eccellenza, l'innovazione o anche la costruzione di capacità nel campo della gioventù. La partecipazione a KA2 è considerata un'attività strategica per ITS TEC MOS. Partecipando a queste azioni, ITS TEC MOS mira ad aprire nuove partnership con stakeholder qualificati. Questo permetterà una cooperazione rafforzata e un fruttuoso scambio di pratiche, a tutti i livelli. Con il valore aggiunto di modernizzare la nostra istituzione, imparando dallo scambio reciproco e dai risultati raggiunti insieme alle istituzioni partner, il nostro ITS può promuovere le capacità dei suoi studenti e del personale.

Inoltre, partecipando a Erasmus+, l'ITS TEC MOS mira ad aumentare la quota di finanziamenti esterni attraverso progetti di istruzione e cooperazione e a migliorare la competenza amministrativa e la capacità di consigliare e assistere il personale nello sviluppo di buoni progetti e domande di finanziamento con proposte di progetti KA2. A questo scopo, negli anni saranno resi disponibili fondi speciali per lo sviluppo di progetti strategici, incluso il programma Erasmus+.

La nostra strategia globale per la cooperazione internazionale sarà attuata a livello di governance centrale. Gli uffici del Dipartimento e l'ufficio internazionale forniranno consulenza e orientamento per lo sviluppo di proposte e supporto nella gestione dei progetti.

La visione strategica dell'ITS TEC MOS intende contribuire alla diffusione della cultura tecnico-scientifica e sostenere sistematicamente le misure per lo sviluppo economico e la competitività del sistema produttivo italiano in linea con i parametri europei. La visione strategica delineata dal DPCM prefigura:

· Un sistema di istruzione tecnica e professionale all'interno della filiera tecnico-scientifica rafforzato dall'introduzione di nuovi soggetti quali gli "Istituti Tecnici Superiori" - ITS;

· L'esistenza di un'offerta stabile e articolata di corsi finalizzati al conseguimento di una specializzazione tecnica superiore per giovani e adulti, in modo da corrispondere organicamente alla domanda di tecnici superiori, di diverso livello, con conoscenze culturali più specifiche unite a una formazione tecnica e professionale approfondita e mirata, con particolare riferimento alle piccole e medie imprese, e ai settori interessati dalle innovazioni tecnologiche e dall'internazionalizzazione dei mercati;

· Creazione di "centri tecnico-professionali" volti a rafforzare la collaborazione tra il sistema formativo, il territorio, il mercato del lavoro, i centri di ricerca scientifica e tecnologica;

La strategia di internazionalizzazione dell'ITS TEC MOS mira a integrare l'insegnamento e il trasferimento di conoscenze in una dimensione internazionale, al fine di migliorare la visibilità del nostro ITS, attrarre nuove risorse finanziarie e formare i nostri studenti ad affrontare le sfide emergenti della società globalizzata e del mercato del lavoro, anche oltre i confini nazionali. Inoltre, puntiamo a rafforzare l'identità europea dei nostri studenti e a sensibilizzarli su sfide urgenti e condivise, particolarmente rilevanti per i paesi dell'Europa meridionale. Per raggiungere un obiettivo così ambizioso, negli ultimi anni abbiamo costantemente creato e sviluppato reti e partnership regionali, nazionali e internazionali.

Dal momento che la maggior parte dei nostri programmi di studio includono tirocini obbligatori nell'industria e nelle organizzazioni, attraverso il programma Erasmus+, miriamo ad impegnarci in un lavoro di cooperazione più ampio con le imprese europee / rappresentanti dell'industria, al fine di sviluppare progetti comuni per facilitare l'università / impresa e l'interscambio di apprendimento formale / informale / non formale e l'occupabilità dei nostri studenti. Un'attenzione particolare sarà rivolta ai progetti che aiuteranno a mettere a punto i curricula alle esigenze attuali ed emergenti del mercato del lavoro, e a dotare i giovani di competenze trasversali, sviluppando una cooperazione attiva tra gli istituti di istruzione superiore e i partner esterni (imprese, organizzazioni professionali, camere di commercio, parti sociali, enti locali/regionali ecc.)

Per quanto riguarda l'istruzione, ITS TEC MOS si impegna a promuovere una formazione basata sul lavoro nel settore ferroviario, sperimentando un modello di insegnamento incentrato sullo studente e orientato alla sfida, utilizzando metodi e strumenti pedagogici moderni (soprattutto digitali). Siamo fermamente convinti che un tale modello di insegnamento integrato stimolerà la creatività dei nostri studenti e li doterà di importanti competenze trasversali, rafforzando la loro occupabilità e imprenditorialità. D'altra parte, le esperienze internazionali, sia lunghe che brevi, rafforzeranno la loro identità europea e aumenteranno la consapevolezza delle pressanti sfide sociali. ITS TEC MOS promuoverà la partecipazione degli studenti a programmi intensivi di breve durata organizzati da noi (studenti in entrata) o da altri partner in tutto il mondo (studenti in uscita). Stimoleremo soprattutto attività trasversali/corsi intensivi, in modo da sostenere l'acquisizione di competenze multidisciplinari.

Al fine di rendere un numero significativo di corsi veramente accessibile agli studenti internazionali e di scambio, ci impegniamo ad avviare l'insegnamento di un certo numero di corsi totalmente tenuti in inglese e ad implementare almeno un semestre in inglese in ogni altro programma, tenendo conto delle loro specificità.

Ci proponiamo di favorire e promuovere il multilinguismo nei nostri programmi di insegnamento e nell'amministrazione. Sosterremo i nostri studenti con corsi di lingua inglese dedicati, permettendo loro di raggiungere almeno un livello A2/B1, o addirittura certificazioni internazionali, prima della laurea.

Svilupperemo ulteriormente la nostra offerta didattica in modalità e-learning per migliorare la mobilità virtuale in corsi specifici e rafforzare l'acquisizione di competenze multidisciplinari tra i nostri studenti attraverso corsi online dedicati. Poiché gli stage e i tirocini internazionali hanno dato ottimi risultati in termini di arricchimento del curriculum e delle prospettive lavorative degli studenti, favoriremo la diffusione di queste esperienze a tutti i livelli di studio, rafforzandone la qualità e assicurando la regolarità delle carriere degli studenti. Lo sviluppo di un database condiviso tra i nostri dipartimenti sulle aziende/istituzioni per stage e tirocini all'estero sarà funzionale e più efficace per l'utilizzo delle risorse finanziarie disponibili e aumenterà questo tipo di mobilità tra gli studenti.

Pensiamo fortemente che anche la mobilità del personale docente e amministrativo sia strategica non solo per creare o consolidare rapporti didattici, ma anche per acquisire nuove competenze amministrative e/o gestionali nonché buone pratiche da implementare presso i nostri ITS. Oltre ai programmi finanziati dall'UE, sosterremo ulteriormente la mobilità del nostro personale attraverso scambi di breve durata per la formazione del personale, brevi periodi di formazione all'estero, visiting professor, ecc.

Il programma Erasmus è l'inizio di un viaggio di trasformazione per ITS TEC MOS. Un viaggio verso un modello di educazione superiore transnazionale veramente integrato che ha al suo centro la mobilità, l'inclusione e l'innovazione nell'educazione. Un viaggio per diventare una forza trainante nella trasformazione dei nostri ambienti sociali, economici e professionali, nonché una fonte di sostegno per la costruzione di società democratiche, pluraliste e inclusive.
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